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Salutación de la Juventud del Partido Socialista Unido de Venezuela (JPSUV) al 4º Congreso de las Juventud Comunista Paraguaya
Camaradas de la Juventud Comunista Paraguaya:

Como es mucho mejor sabido por ustedes, el Golpe de Estado Parlamentario-Terrateniente-Imperialista que se llevó a cabo en vuestro país, ha tenido repercusiones regionales, incluyendo el deterioro de las relaciones de estado entre el Paraguay y sus pares, esencialmente, con los latinoamericanos. Estados Unidos y Europa, como era de esperarse, se plegaron inmediatamente a un golpe que les conviene para hacer del Paraguay, como lo han hecho con nuestros países, un país para explotar y saquear sus recursos. En el caso de Venezuela, como también ustedes saben, dichas relaciones se han venido a cero, en tanto que incluso, recientemente, nuestro Gobierno Revolucionario, siendo coherente con sus principios democráticos y de paz, expulsó a los diplomáticos del Paraguay, como una nueva muestra de desconocimiento del parapeto gubernamental de Federico Franco y sus lacayos de derecha.

Evidentemente, esperábamos alguna “acción de reciprocidad” por parte del Gobierno de Franco y ahora a los venezolanos nos solicitarán visas, el cual, por supuesto están negadas ipso facto a los militantes directivos de nuestra organización. De esta forma, sabrán que aunque queriendo participar de ese importante evento, en el cual queríamos plantear una serie de análisis y propuestas, no fue posible por el “Franquismo Paraguayo”.

La JPSUV y la JCP son organizaciones hermanas y aliadas. El relacionamiento que hemos desarrollado en el marco de las Juventudes de la CELAC, de las Juventudes del Foro de Sao Paulo y de la FMJD, demuestran que compartimos no sólo la visión de lo que debemos hacer a lo interno de nuestros países, sino en consolidar a la América Latina como una gran nación de repúblicas o un gran estado plurinacional, es decir, ser un sólo país desde México a la Antártida. Sólo unidos, seremos una potencia en su mejor sentido, y la más grande nación del planeta. La reciente y sólida victoria del Comandante Presidente Hugo Chávez Frías en nuestro país, en la cual la JPSUV jugó un papel determinante en dichos resultados, contribuye enormemente a ese proceso.

Finalmente, estamos seguros compañeras y compañeros, que los debates de este 4to Congreso servirán no sólo para seguir consolidando a esa importante organización, sino para profundizar los procesos de unidad revolucionaria y programática en Paraguay, para que en un futuro cercano, ese hermano país sea más libre, más independiente y más nuestroamericano.
¡Independencia y Patria Socialista, Viviremos y Venceremos!

¡Viva la Unidad Latinoamericana!

¡Viva el IV Congreso de la Juventud Comunista Paraguaya!
Equipo Nacional de la Juventud del Partido Socialista Unido de Venezuela

Caracas-República Bolivariana de Venezuela; 26 de Octubre de 2012
                                                               http://juventud.psuv.org.ve



