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Carta Pública ante las Medidas del Departamento de Estado a Petróleos de Venezuela

25 de mayo de 2011
Santo Domingo, RD


Sr. Hugo Chávez Frías
Presidente de la República Bolivariana de Venezuela

Vía: Alfredo Murgas Rivas
Embajador de la República Bolivariana de Venezuela en República Dominicana


Estimado Compañero Presidente:


Las organizaciones sociales y políticas de la República Dominicana, abajo firmantes, dejamos constancia de nuestro firme respaldo al ejercicio pleno de los derechos inalienables del Estado venezolano y de su empresa PDVSA a establecer relaciones comerciales, de cooperación y de asistencia técnica con las empresas que considere, respondiendo a sus propios intereses y visiones particulares y apegadas al derecho internacional.

Su Gobierno se ha caracterizado por desarrollar una política energética soberana y vigorosa, fortaleciendo a las instituciones y foros internacionales, pero además, garantizando que los ingresos petroleros se traduzcan en beneficios reales para su pueblo en forma de salud, educación, vivienda y alimentación.

Además,  el Estado Venezolano ha desplegado, bajo los principios de solidaridad internacional y de integración latinoamericana, una serie de mecanismos bilaterales y multilaterales de cooperación que son reconocidos en el mundo entero. Los países importadores de la Región del Caribe, se han beneficiado por más de cinco años, del financiamiento y las condiciones flexibles que Petrocaribe otorga a nuestros países.

Nuestras organizaciones reafirman su solidaridad con la política energética del Gobierno Venezolano, que ha representado una demostración de voluntad política y de compromiso real para aprovechar los recursos naturales en beneficio de los pueblos.

Rechazamos la arrogancia del Gobierno Norteamericano,  que se ha abrogado un derecho ilegal e ilegitimo, de interferir en los asuntos internos de los países y tratar de definir qué y con quién se pueden establecer relaciones económicas. Ningún Poder internacional tiene el derecho de definir con quien debe Venezuela establecer relaciones, por lo que nuestras organizaciones, se ponen a la orden de vuestro Gobierno para desplegar la solidaridad de que el momento amerite.

¡Ni un paso atrás en la defensa soberanía e independencia de los pueblos!

Organizaciones Firmantes

Foro Social Alternativo - FSA
LA MULTITUD
FENATRANO
Movimiento Caamañista
Fundación Juan Bosch
Partido Comunista del Trabajo –PCT
Partido Alternativa Revolucionaria
Partido Cívico Renovador
Movimiento Rebelde
Juventud Caribe
Juventud Alianza País
Juventud Patria Para Todos
Frente Amplio de Lucha Popular (FALPO).
Unión de Jóvenes Progresistas de Cristo Rey (UJP-CR)
Corriente Magisterial Juan Pablo Duarte
Movimiento de Trabajadores Independiente (MTI)

