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Comunicado de la Juventud del PSUV en ocasión de la victoria sandinista en las elecciones municipales de Nicaragua 2017

La Juventud de Partido Socialista Unido de Venezuela, felicita al Comandante Presidente Daniel Ortega, a la Vicepresidenta, Compañera Rosario Murillo, al Gobierno de Nicaragua, y a la Juventud Sandinista, por la contundente victoria conquistada el pasado 5 de noviembre, en las elecciones municipales, donde el Sandinismo conquistó 135 de las 153 alcaldías que se disputaban. 

La paz y la armonía que caracterizaron la jornada electoral, son una expresión más de las conquistas políticas y sociales logradas por el Gobierno Sandinista en provecho de la juventud nicaragüense, en estos nuevos tiempos revolucionarios.

Reconocemos que el contundente triunfo de las fuerzas sandinistas fortalecen los valores más genuinos de la democracia, la defensa de la soberanía, la independencia, la autodeterminación y el bien común de las familias nicaragüenses.  

Unidos en el espíritu libertario de Bolívar, de Sandino, de Carlos Fonseca, de Tomas Borges y el Comandante Supremo Hugo Chávez, reiteramos nuestra voluntad de seguir construyendo nuevas victorias, para lograr una región y un mundo más justo, humano, multicéntrico y pluripolar. 


¡Que viva el pueblo nicaragüense! 
¡Que viva el Frente Sandinista de Liberación Nacional!
¡Que viva la Juventud Sandinista!
¡Que viva Sandino! 
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